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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Δύο νέες διαλέξεις τη Δευτέρα, 23/5 

στο Ανοιχτό Πανεπιστήμιο του Δήμου Ασπροπύργου  

Ο Δήμαρχος Ασπροπύργου, κ. Νικόλαος Μελετίου και η Πρόεδρος Δ.Σ. του Πνευματικού 
Κέντρου,  κ. Γεωργία Πηλιχού,  σας προσκαλούν τη Δευτέρα, , 23  Μαΐου 2022, σε δύο νέες 
διαλέξεις που θα λάβουν χώρα στην ισόγεια αίθουσα εκδηλώσεων (Δ.Καλλιέρης) του 
Πνευματικού Κέντρου, Αλέκου Παναγούλη 13 στην Πλατεία του Αγίου Δημητρίου. 

 Η Καθηγήτρια Περιβαλλοντικής Παθολογοανατομίας-Κυτταρολόγος στο Εθνικό και 
Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο της Ιατρικής Σχολής Αθηνών, κ. Πολυξένη Νικολοπούλου 
Σταμάτη, με θέμα : «Κλιματική αλλαγή και ιώσεις», στις 17:00  

H Πολυξένη Νικολοπούλου Σταμάτη, διδάσκει Περιβαλλοντική Παθολογία στην Ιατρική Σχολή 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Διοργάνωσε, υλοποίησε και διεύθυνε (2004-
2014) το 2ετές Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών με τίτλο: «Περιβάλλον και Υγεία: Διαχείριση Περιβαλλοντικών Θεμάτων με 
Επιπτώσεις στην Υγεία». Ασχολείται με την Έρευνα και την Ιατρική Διάγνωση. Έχει εμπειρία στη 
διοργάνωση Σεμιναρίων, Εντατικών Μαθημάτων και Συνεδρίων, στο σχεδιασμό και τη δημιουργία 
Προγραμμάτων Ιατρικών Σπουδών, στο Συντονισμό Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων. 
Εμπειρογνώμονας στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την Περιβαλλοντική Υγεία. Ειδικός Σύμβουλος στο 
Belgian High Council for Public Health. Σύμβουλος στο δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα σε θέματα 
Περιβαλλοντικής Ευθύνης. Μέλος του διοικητικού συμβουλίου της Health Care Without Harm –
Europe.  Μέλος του διοικητικού συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Οργάνωσης ENSSER IPPNW Διεθνής 
Ένωση Γιατρών για την Πρόληψη του Πυρηνικού Πολέμου από το 1983, Βραβευμένη με Νόμπελ 
Ειρήνης το 1985. Γραμματέας Δ.Σ. του Μαριολοπούλειου - Καναγκίνειου Ιδρύματος Επιστημών 
Περιβάλλοντος. Ερευνήτρια στο «Κέντρου Επιπτώσεων του Περιβάλλοντος στην Υγεία» του 
Ιδρύματος Ιατροβιολογικών Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών. Επιλεγμένη Εισηγήτρια ως ειδικός 
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σύμβουλος της Επιστημονικής Επιτροπής της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την Υγεία σε σχέση με τον 
Περιβαλλοντικό Αναδυόμενο Κίνδυνο για το διάστημα 2016-2021. 
 

 

 Τη δεύτερη διάλεξη θα δώσει η Μουσιολόγος, κ. Σοφία Πελοποννησίου - Βασιλάκου, με θέμα : «Το 

σπίτι- μουσείο του Άγγελου και της Λητούς Κατακουζηνού», στις 19:00 

 

Η Σοφία Πελοποννησίου-Βασιλάκου γεννήθηκε στην Αθήνα, το 1968. Σπούδασε Γαλλική 
φιλολογία, στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, και ερμηνεία εκπαιδευτικών προγραμμάτων, στο 
Ελληνικό Παιδικό Μουσείο, με την Σοφία Ρωκ-Μελά. Ολοκλήρωσε τις μεταπτυχιακές σπουδές 
της και έλαβε το MA in Museum and Gallery Management από το City University του Λονδίνου 
το 2000, με διπλωματική θέση που αφορούσε στον τρόπο δημιουργίας και διοίκησης ενός 
Ιστορικού σπιτιού και είχε τίτλο “The Katakouzenos House Museum: Reviving a Legacy”. 
Εργάζεται στην Εθνική Τράπεζα από το 1994 σε διάφορες θέσεις και από το 2008 είναι η 
υπεύθυνη των εκπαιδευτικών προγραμμάτων του Μορφωτικού Ιδρύματος της τράπεζας. Έχει 
εργαστεί εθελοντικά στο μουσείο της Τράπεζας της Αγγλίας (2001) και για την δημιουργία του 
μουσείου Μαρία Κάλλας (2013). Είναι ιδρυτικό μέλος του ΔΣ του Ιδρύματος Κατακουζηνού 
(2001). Έχει ασχοληθεί με το σχεδιασμό και εν συνεχεία τη λειτουργία της Οικίας (που άνοιξε 
το 2008) και είναι Υπεύθυνη των Εκδηλώσεων και του Αρχείου του Ιδρύματος. Υπήρξε συν-
επιμελήτρια για τα ακόλουθα βιβλία: "ΑΓΓΕΛΟΣ ΚΑΤΑΚΟΥΖΗΝΟΣ – ΣΤΡΑΤΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΗΣ-
TÉRIADE Μια φιλία ζωής. Η δημιουργία του Μουσείου Θεόφιλου", μία έκδοση του Ιδρύματος 
Κατακουζηνού το 2020, υπό την αιγίδα και με επιχορήγηση του Υπουργείου Πολιτισμού και 
Αθλητισμού, "Συντροφιά με τον Albert Camus' της Λητώς Κατακουζηνού έκδοση του Ιδρύματος 
Κατακουζηνού το 2011, "Το Μέλλον του Ευρωπαϊκού Πολιτισμού" εκδόσεις Πατάκη το 2015 
καθώς και την 4η, 5η και 6η έκδοση του  βιβλίου "Άγγελος Κατακουζηνός, ο Βαλής μου" που 
εκδόθηκε από τις εκδόσεις Μικρή Άρκτος. Έχει συγγράψει δύο παιδικά παραμύθια "Το ταξίδι 
του αστεριού" και "Η ιστορία της ίριδας που ερωτεύτηκε ένα κυπαρίσσι",  που έχουν εκδοθεί 
από τα Ελληνικά Γράμματα  το 1998 και τη Μικρή Άρκτο το 2016 και εργάστηκε εθελοντικά ως 
ραδιοφωνική παραγωγός για πολιτιστικές εκπομπές στο web radio του δήμου Αλίµου το 2019. 

Βραβεύτηκε από το Heritage and Museums – Παγκόσμια Πολιτιστική Κληρονομιά και 
Μουσεία, στο πλαίσιο των “Ευρωπαϊκών Ημερών Πολιτιστικής Κληρονομιάς” 2020 για τη 
συνολική προσφορά της στο έργο του Ιδρύματος Κατακουζηνού. 

Υπήρξε φιναλίστ για το βραβείο Lifetime Achievement Award 2020 in Greece που θεσπίστηκε 
από το Βρετανικό Συμβούλιο. Είναι παντρεμένη και μητέρα μιας κόρης. 

Η  είσοδος θα είναι ελεύθερη και για  περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να  
επικοινωνείτε με την υπεύθυνη του Ανοιχτού Πανεπιστημίου κ. Ασημίνα  Φούφα στο 
τηλέφωνο 2105577191 εσωτερικό 4.   

 

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ 
*ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ, ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ, ΜΕΤΑΔΟΣΗ, ΠΡΟΒΟΛΗ. 

*ΘΕΡΜΕΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ, ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ. 


